

SAMOBORSKI LIST

Jičnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXV.

U Samoboru, 1. listopada 1928

Broj 19.

„Samoborski List“ izlazi svadbog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 30 D. — Izostajstvo 40 D

Uprava i uređništvo nalazi se TRG KRALJA TOMISLAVA (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrštavaju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Gradjanska škola u Samoboru.

Dne 19. o. mj primio sam odluku Ministra Prosvjete, kojom mi se podijeljuje koncesija za privatnu mješovitu gradjansku školu u Samoboru sa nastavnom osnovom kao u državnim gradjanskim školama pod imenom: „Privatna mješovita četverorazredna gradjanska škola M. Reizera u Samoboru“.

Pošto je time definitivno pitanje otvorenja škole riješeno pozivaju se roditelji, koji kane svoju djecu upisati, u istu školu da to učine počam od 1. listopada 1928. dnevno od 10—12 u Gajevoj ulici 43 u zgradi Milana Reizera. Redovita obuka za prvi i drugi razred prema naredbi Ministarstva Prosvjete počima odmah nakon upisa i to u ponedjeljak 8. listopada, dočim će se treći i četvrti razred otvoriti svake daljnje godine postepeno.

Kod upisa imade se položiti svota od 50 Din. (kao upisnina), koja služi za nabavu školskih potrebitina, a školarina ustanovit će se u visini, koja nikako ne će prekoračiti svotu od 200 do 250 Din mjesечно. Potpuno siromašni uživati će popust.

Pisači i risači pribor nabavljaju si učenici sami putem školskog ekonomata, U gradjanskoj školi predavat će kvalificirani nastavnici gradjanskih škola. Na zahtjev pružit će se učenicima prilika da uče glasovir i strane jezike.

U vezi sa gradjanskom školom osnovat će se i obrtno-trgovački večernji tečajevi u kojima bi predavali struč-

M. Ka

Prije 10 godina.

Početak studenoga 1918. svi smo osjećali i znali, da je sa ratom svršeno. U Rusiji zauzeli su vlast Sovjeti — Brest Litovski mir ubojstvo ruske carske obitelji, rasap francusko-njemačke fronte, proboj solunske i konačno rasap talijanske fronte!

U Zagrebu kaos! Veselje! Oficiri stidaju rozetu sa kapa i meću trobojke — Živita Hrvatske — Nema više Austrije — Živio mir! A onda, na jednom crno vijesti — iz Slavonija, iz Srijema iz Zagorja — Zeleni kadar! Sloboda je — piječka se — raspaštena soldateska robi — pali!

Nema, samoborcima strah u kosti! Svaki se boji za svoja. Mase vojnika, bez komande vraća se svojim kočama sa talijanske fronte — Milijade i milijade ima da prodju kroz Samobor. Svaki od njih misli: — sloboda — mogu da radim što hoću — imam palke — vojnik sam —!

A šta sed?

Na brzu ruku organizirala se, „Narodna straža“.

njaci, tako da bi i naš samoborski obrtni pomladak imao prilike crpsti daljnju naobrazbu.

U ovim večernjim tečajevima predavat će se:

Hrvatski jezik sa dopisivanjem, povijest obrta, trgovačka matematika, knjigovodstvo, nacionalna ekonomija i gospodarska geografija, stručno crtanje, tehnologija (pauka o gradji) u vezi sa fizikom i kemijom, tjednimice ukupno 8 sati, tri put u tjednu na večer po 2¹/₂ sata.

Ako se prijavi dovoljni broj (između 1. X.—7. X) otvorit će se ovi tečajevi počam od 1. novembra pa do konca mjeseca marta U vezi sa gradjanskom školom mislim po vremenu uvesti tečajeve za gospodjice i gospodje za umjetni obrt kao i narodnovezivo — poljoprivredna predavanja za seljake u zimskim mjesecima.

Otvorenjem mješovite gradjanske škole u Samoboru riješeno je jedno vrlo važno kulturno pitanje za Samobor i okolicu, koje u pomanjkanju jedne ovake srednje stručne škole mora da šalje svoju djecu na školovanje u Zagreb, što je skopčano sa materijalnim žrtvama. Gradjanska škola osposobljuje svakoga na prelaz u preparandiju, trgovačku akademiju, gospodarske škole, više stručne i tehničke škole (kao što su u njemačkoj) koje traju 3—4 godine, te absolvent dobiva diplomu praktičnog tehničkog inženjera. Ovakovi inženjeri vrlo su traženi a „Hrvatski Radiša“ šalje svake godine ovakove mladiće na studije u Njemačku.

Svi koji su mogli prijavili su se na magistratu. Formirala se četa, u jutro vježbanje u oštrom pucanju u Rudarskoj dragi, noću obhodnje po cijelom Samoboru i periferiji.

A zelenom kadru niti traga!

Obhodnje posvećivale su veliku pažnju — podrumima i gostionicama! — Ostali građani mirno su spavali, jer je nad njima bdila — oružana sila!

Tamna noć, bez zvijezda. Patrola: 7 narodnih stražara i njihov vodja, pravi poručnik koji je već zamijenio rozetu sa trobojkom. Dužnost: — pretražiti sjeverni dio periferije, i paziti na eventualni dolazak zelenog kadra. — Bez riječi šalja se osam prikaza pustom Šmitenovom ulicom — čuje se samo prigušen zvuket oružja. — Jesenska kiša sipi u neprozirni mrak. — Strah se uhvatilo za kosti nekih stražara. Jedan od njih, prvi do poručnika, tek je danas prvi puta obukao artiljerijsku uniformu od starijeg brata i metnuo na rame — prava pušku! Bojao se nije već dugo, kako bi izgledao što stariji! Treba biti hrabar — za domovinu je — a zubi cvokoću —!

Na koncu iz gradjanske škole može se proći i u višu realnu-gimnaziju položivši prelazni ispit iz 1—2 predmeta koji se ne predavaju u gradjanskoj školi. Tko svrši gradjansku školu s odličnim uspjehom taj će s lahkocom položiti i prelazni ispit za višu realnu gimnaziju, a po tom svršiti i univerzitet, dok će ostali moći počti u više praktične škole. Oni koji su slabije nadareni i slabe ambicije a polaze od početka 1. razreda realnu gimnaziju, obično zaostaju u napredku, u višim razredima doživljavaju redoviti slom, pa onda u životu ne mogu ni lijevo ni desno, budući im falli ono praktično znanje, koje posvršava u gradjanskim školama, te ostaju na „kaštigu“ sebi samima i roditeljima, ako s noma nešto praktičnog ne započnu.

Time sam htio reći da je baš najpodesnija gradjanska škola u kojoj će se moći utvrditi za koju je struku djak nakon svšenih četiriju razreda sposoban i kakvom zvanju maginje.

Roditelji moći će se savjestno odlučiti da li će im dijete počti na daljnje više teoretske studije kao što je viša realna gimnazija (položivši prelazni ispit) ili više praktične studije, kao što su trgovačka akademija, preparandija, tehnička ili stručna viša škola i t. d. ili će svršiti samo gradjansku školu i postati inteligentan obrtnik ili trgovac ili na koncu poljoprivrednik. U prilog gradjanskih škola spominjem da su potpuno kriva mišljenja kod većine roditelja, da će im djeca nakon svšenih univerzitetskih nauka doći do kruha u državnim službama. Naprotiv — univerza nije institut za namještenje či-

Prigušenim glasom zapovijeda vodja

— Pozor, treba da pretražimo ciglanu i njezinu okolinu — nema li gdje sakrivenih napadača! Dvojica ostaju gore na cesti — ostali za mnom! Puške na sprem. — Napred! — — — Neprozirna i neprijateljska tama — — blato ciglane lijepi se za cipele — — petorica čuju samo lupanje svoga srca — — pognuti šuljaju se za vodjom — — — kapljice znoja, izmješane sa kišom gmizunizlice — — a iz tame prijeti sablasni dimnjak ciglane — — — Ništa. Nema neprijatelja — Napred. Treba da se pretraži okolina obližnjih kuća.

Opet iste muke i opet ništa!

— Žedni smo! Da lupamo tu na ova vrata, oni imadu mnogo vina!

Najhrabriji udari kundakom o vrata. — Otvarajte!

U kući nasto zabuna! Misle, došao je zadnji čas — — razbojnici — — Tresu se vrata — — Otvarajte — — ovdje patrola!

A kad su se konačno objasnili, bilo je vina po želji!

Zatim su dnevno kroz Samobor prolazile mase vojnika, i Narodna straža bila je od

novnika nego za sticanje znanja i duševnog prosvjetljenja, to će samo oni ponajbolji doći u konkurenciju, i to uz minimalnu plaću od koje se gotovo ne može živjeti.

Pače — danas se činovnici reduciraju, da se smanji drž. budžet. Danas se inteligencija upućuje u privatna namještenja, što se može i sa građanskom školom, koja djecu odgaja za praktična zvanja. Za sada sam u kratko obrazložio smjernicu građanskih škola i svega onoga što bi moglo biti u savezu s ovom školom, a u slijedećim brojevima donijet ćemo nastavnu osnovu, što prepuštam g. Stjepanu Debeljaku, direktoru građanskih škola (sada na radu u obrtnoj školi u Zagrebu), koji će na ovoj privatnoj građanskoj školi predavati i nastavom rukovoditi sa ostalim kvalificiranim nastavnicima. U Samoboru 30. IX. 1928.

Prof. Milan Reizer.

Posveta temeljnog kamena za Vatrogasno spremište.

U petak 21. rujna u 4 sata poslije podne sastadoše se na Novom trgu, gdje se imade izgraditi novo vatrogasno spremište, gradski zastupnici na čelu sa načelnikom g. Milanom Praunspengerom, bilježnikom Čopom i bilježnikom II. g. Kompare, zatim zapovjedništvo vatrogasnog društva, zapovjednik g. Toni, podzapovjednik g. Miholjević, vježbatelj g. Unetić, vođe gg. Lodeta i Sirmoli tajnik Branko Mihelić, i odio vatrogasaca, osim toga lijepi broj građanstva. Načelnik pozdravlja prisutne i moli preč. g. župnika i dekana Milana Zjalića da blagoslovi temelje novog vatrogasnog spremišta. Nakon blagoslova postavlja temeljni kamen načelnik Praunspenger kratkim govorom, a na to je po zidarskom obrtniku g. Antunu Marvaru, koji je preuzeo gradnju spremišta, uzidana u temelj spomenica slijedećeg sadržaja:

SPOMEN — SPIS

Godine po Spasu 1928. dana 21. rujna za vladanja Njegovog Veličanstva

ALEKSANDRA

Kralja Srba, Hrvata i Slovenaca

istinske koristi. Nije došlo do većih incidenata, sve je prolazilo u redu. Straža imala je zadaću, da na breganskoj cesti dočekuje vojnike i da svakoga po mogućnosti razoruža. Dolazi jedna kolona kola punih vojnika, sve u neredu, bez glave. Stražari zatvore cestu.

— Stoj!

— Šta je? Šta me ustavljaš?

— Imadete li oružja?

— Imamo!

— Predajte ga!

— Zar si ti poludio? Ništa ne dam! Oružje je moje!

— Zapovjed je takova!

— Kakova zapovijed! Nema meni više zapovijedi — i mići mi se s puta!

Čovjek — četiri je godine prolazio kroz olovnu kišu, jedva je očuvao lubanju od krhotina šrapnela, branio je svoj život — puškom — i sad da je preda! Ne će — i stražari se maknu a vojnici prolaze dalje u miru.

Prošla je i jesen. Prve bure sveopćeg rasapa, utišale se. Strasti se smirile i došlo je novo doba! Doba slobode, nove kulture i bratske ljubavi. — Ha — ha — ha —! Poslije deset godina smijemo se našoj vjeri — a hoćemo li se za 10 godina opet smijati?

kad je bio na čelu Zagrebačke Oblasti Veliki Župan Zagrebačke Oblasti
PETAR ZRELEC

na čelu Zagreb. Oblasne skupštine predsjednik
FRANJO PETROVIĆ

na čelu Oblasnog Odbora — predsjednik
JOSIP PREDAVEC

na čelu sreskog poglavarstva, kr. kotarski predstojnik

Dr. ALEKSANDAR ŠIBENIK

za vrijeme načelnika slob. i kr. pov. trgovišta Samobora

MILANA PRAUNSPERGERA

i zastupstva ovoga trgovišta: Josipa Biščana, Janka Biščana, Pavla Cesara, Stjepana Fresla ml. Frana Hrčića, Mije Hercega, Alberta Jurčića, Ivana Jurkovića, Stjepana Kocijanića, Milana Langa, Franje Medveda, Mije Novaka, Ignaca Stiploška, Milana Švarića, Filipa Šimca Mije Tunjka, Ivana Žibrata.

Trgovišnih činovnika: Josipa Čopa, opć. bilježnika I. Stanka Kompare opć. bilježnika II.

Vatrogasnih časnika: zapovjednika Bogumila Toni, sreskog školskog nadzornika, podzapovjednika Zvonimira Miholjevića, učitelja, tajnika Branka Mihelića, kr. gruntničara — položen je temeljni kamen za gradnju ovoga Vatrogasnog spremišta i budućeg doma Dobrovoljnog Vatrogasnog Društva u Samoboru, kojega je blagonaklono blagoslovio župnik i dekan

MILAN ZJALIĆ.

Potpisali su spomen-spis slijedeći prisutni, Milan Zjalić, župnik i dekan, Milan pl. Praunspenger Hardersdorfski, načelnik Samobora, Josip Biščan, Janko Biščan, Pavao Cesar, Stjepan Fresl ml. Fran Hrčić, Mijo Herceg, Ivan Jurković, Stjepan Kocijanić, Franjo Medved, Mijo Novak, Ignac Stiplošek, Ivan Žibrat, Josip Čop, Stanko Kompare, Bogumil Toni, Zvonimir Miholjević, Branko Mihelić, Antun Marvar, zidar. obrt.

Strašna smrt ruskog književnika Valerijana Markova.

Na večer 17. pr. mj. u 8 i pol sati dogodila se na purzi željeznice Samobor — Zagreb između Kustošije i Černomerca teška željeznička nesreća, kojom je prilikom nastradao životom mladi talentovani ruski književnik Valerijan Markov. On je stanovao u Samoboru, gdje je radio svoje članke i literarne prikaze, pak ih donosao zagrebačkim redakcijama. Tim poslom on je često put u tjednu dolazio u Zagreb, gdje se je zadržavao kroz dan, a na večer vraćao se kući u Samobor željeznicom. Tako se je i toga dana na večer vraćao u Samobor posljednjim vlakom u 9.30 sati na večer. Bio je vedar u društvu prijatelja, ni najmanje ne sluteći kakova ga do koji čas čeka sudbina. Prema tome isključeno je, da bi on bio počinio samoubistvo.

Kad je vlak krenuo s postaje Černomerec, prijatelji, koji su bili s njim u društvu, opazili su najednom, da njega nema, a malo zatim stao je i vlak. Na toj je postaji Valerijan Markov izašao iz vagona, kao i još neki njegovi poznanici, s kojima se je srdačno razgovarao o dnevnim pitanjima. Kako je u to vlak već krenuo, Valerijan Markov skočio je na posljednji vagon vlaka. Iz tog vagona kušao je preći u vagon u kojem su se nalazili njegovi prijatelji i poznanici. Kako je bila tama, to je po svoj prilici, jer se je vlak počeo kretati, stao nogom na krivo i ona mu se omakla, pak je tako pao između vagona. Putnici u posljednjim vagonima čuli užasni vrisak, na što je smjesta bio zaustavljen vlak.

Kad su pogledali, sve je obuzela jeza, zbog strahovitog prizora koji im se je pružio. Tijelo nesretnog Markova bilo je rasječeno na komade, a njegova glava nalazila se među kotačima vagona. Smrt je morala nastupiti momentano.

Kod nesrećenog Markova našle su se dvije knjige, nešto novaca s čistim papirom i započetim pismom.

Pokojni Valerijan Markov došao je u našu zemlju kao ruski izbjeglica.

Bio je to vrlo simpatičan mlad čovjek, tih i skroman koji je i kao izbjeglica umio i znao da ostane vjeran svojoj zadaći. Ubrzo je naučio naš jezik, te je s ruskoga prevadljao mnoge stvari. U Samoboru stanuje već više godina, najprije u Starogradskoj ulici a posljednje vrijeme u Obrtničkoj ulici. Bio je prema našem građanstvu vrlo susretljiv i prijazan, pa ga je i svatko cijenio. — Lahka mu bila hrvatska zemljica!

Domaće vijesti.

Školstvo u Samoborskom srezu

Svuda u našem kotaru narastao je ove godine neobično broj školskih sposobnjaka. U nekim školama narastao je broj djece za stotinu i više. Tako u Rudama, Rakovu Potoku, Sv. Martinu, Sv. Nedelji. I sve ostale škole imaju znatan prirast. Škola Podvrh u Samoboru, koja je imala prije par godina oko 20 djece, približila se ove godine broju 60. I broj djece u samoborskoj školi, koji je dugo stagnirao, povisio se prema lane za 38 učenika (ca) a prema prekolane za 46.

Nevolja je sa vanjakim školama, što ih je zatekao velik broj djece, a školske zgrade stoje bez nužnih prostorija. Tako je u Rudama samo jedna školska soba, u Farkaševcu jedna u Mirnovcu jedna, u Kotarima jedna, u Lugu dvije (a nužne bi bile 4 ili 5) u Sv. Martinu 3 sobe, a treba ih 5 i t. d.

Uvidjevši ove teške prilike, Oblasni je odbor hvale vrijedno priskočio u pomoć, vrtirajući ove godine za potrebe škola na području općine Podvrh svotu od 1,300 000 Din. Kako bi se sa gradnjom škola u Noršić selu Smerovišću Manjevasi, Lugu, te prigradnjom u Rudama imalo odmah započeti, bit će pučanstvu općine Podvrh uvelike pomoženo, a njegovoj djeci pružena mogućnost, da polaze školu, jer će se one približiti njihovim selima i pružati dovoljno prostora za školske sposobnjake. — Nove škole bit će jedna velika blagodan, koja će se očitovati na intenzivnom prosvjetnom radu, koje će škole razvijati privadljajući djecu iz naših okolnih sela k svijetlu znanja i umijanja. Snizivat će se postepeno broj analfabeta, kojima naročito obiluju naša brdska sela, što će od srca obradovati svakog iskrenog prijatelja narodne prosvjete.

Javno sabiranje.

Oblasni odbor zagreb. oblasti uputio je proglas na cio hrvatski narod, u kojem poziva sva hrvatska mjesta, društva, organizacije korporacije kao i sve pojedince, da daruju i doprinesu svoj obol za zlatni za odgoj siročadi i pok. hrvatskih mučenika, koji su onako tragično završili u beogradskoj skupštini. U proglašenju moli odbor, da bi se akcija oko sabiranja tih doprinosa obavila od 1. do 8. ov. mj., a doprinosi, da se šalju oblasnoj Stacionici u Zagreb.

U vezi s tim pozivom i s obzirom na plemenitu svrhu, koja ima zaklada, odlučila je mjesna organizacija H. S. S. u Samoboru, da u nedjelju, dne. 7. o. mj. upriličiti javno sabiranje. Toga dana na Trgu Kralja Tomislava bit će postavljene sabirne žare, u koje će se, kao i sa posebnim sabirnim uređajima, sakupljati doprinosi. Ujedno će se organizacija obratiti

i na općinu, sva mjesna društva i naše novčane zavode s molbom, da bi i oni sa svoje strane pridoneli ma i najmanji doprinos

Kako će u ovom sabiranju učestvovati sav hrv. narod pa kako će tu biti jedna javna manifestacija svijesti narodne i nova osuda krvavog režima sigurno je, da u toj akciji ne će zaostati ni naše mjesio. Svaki i najmanji doprinos sa zahvalom se prima, jer važnost ove akcije osim u materijalnoj još više leži u moralnoj njenoj strani.

Reorganizacija mjesne organiz. H. S. S.

Mjesna organizacija H. S. S. održala je dne 18. rujna sastanak u svrhu provedenja svoje reorganizacije. Pozvani su bili svi pristaše počam od 18 godina, pa je na sastanak pridošao lijep broj građana i omladine. Sastanak je otvorio predsjednik organizacije g. Mijo Herceg, a političku situaciju tumači prisutnima g. dr. Leušić, zatim je stud. phil. g. Radmilović u kratko iznio, što sve treba učiniti, da se reorganizacija što uspješnije provede. Konačno je izabran novi odbor mjesne organizacije. Predsjednikom izabran je ponovo Mijo Herceg, a podpredsjednikom Stjepan Šoić te odbor od 15 članova.

Za zvona crkvice sv. Mihalja.

U svatovima g. Franje Trčeka i Minke Smrtnik dne 16. pr. mj. sabrao je g. Kogoj Antun za zvona sv. Mihalja 80 Din.

U istu je svrhu sabrao g. Stjepan Kocijanić, u svatovima g. Janka Fresla i gdje Ane ud Rožić 85. Din.

Requiem za Anđela Božića

Dne 19. rujna služen je u župnoj crkvi sv. Anastazije svečani requiem za pok. Anđela Božića, koji je preminuo u Chicagu u Americi. Requiemu prisustvovao je velik broj građanstva, rodbine, a bratovština sv. Jurja korporativno.

Samoborska pripomoćna zadruga

Pošto su mnogi naši sugrađani izrazili želju, da se otvori još jedno uporedno kolo, to je ravnateljstvo Pomoćnice na svojoj sjednici zaključilo da se toj želji udovolji u koliko bi se prijavio dovoljan broj članova. Novo bi kolo započelo dne 1. siječnja 1929. — Pozivaju se s toga oni, koji bi željeli u novom kolu prisustvovati, da se prijave kod ravnateljstva Pripomoćne zadruge za vrijeme uredovnih sati t. j. svake nedjelje kada se ubiru uplate, na trg. poglavarstvu.

Pučka zabava kršć. socijala u Samoboru.

U nedjelju, 22. rujna priredila je Podružnica kršć. socijala u Samoboru uz sudjelovanje Hrv. pjev. društva »Starčević« iz Zagreba pučku zabavu sa koncertom, veselom berbom plesom, šaljivom poštom i t. d. u prostorijama goslovice g. Ivana Medveda na Trgu kralja Tomislava. Akoprem je toga dana bilo dosta hladno i kišovito vrijeme zabava je bila vrlo dobro posjećena — Zabavu je posjetilo mnogo zagrebačana pa je bio prisutan i predsjednik središnjice kršćan. socijala predsjednik Hrv. pjevačkog društva »Starčević« g. Javor, samoborski načelnik g. Praunspurger veleč. g. kapelan Halauš i mnogi drugi naši sugrađani.

Koncert koji je priredilo Hrv. pjevačko društvo »Starčević« iz Zagreba započeo je u 7 sati u pjevačnici »Jaka«. Ovaj lijepi zbor skoro isključivo mladih pjevača pjevao je precizno i skladno birane naše hrvatske i slovenske skladbe. Program bio je slijedeći:

1. Novak: »Hrvatska Hrvatom« 2. Heiderich: »Sirota« 3. Ivan pl. Zejc: »Crnogorka« 4. Vilhar: »Na vrelu Bosne« 5. Adamić: »Vasovalec« 6. Vilhar: »Jorgovan« 7. Vilhar: »Kievankom«.

Ovom zgodom moramo osobito spomenuti mladog ali sigurnog i visoko muzički

naobraženog zborovodju g. prof. Krnica. On je ravnao sa svojim eksaktno uvježbanim zborom upravo majorski.

Prisutni su pjevače iz svake točke burno pozdravili.

Prije samog koncerta pozdravio je prisutne goste iz Zagreba kao i pjevački zbor »Starčević« predsjednik naše podružnice kršć. soc. »Ja g. Janko Biščan, nakon koncerta pozdravio ih je u ime građanstva načelnik g. Praunspurger, na oba pozdrava zahvalio je predsjednik pjev. društva g. Javor.

Iza toga nastavila se nevezana i vrlo animirana zabava. Mladež plesala je veselo uz skladne zvukove našeg orkestra Hrv. Sokola pod vrsnim vodstvom poznatog našeg glazbenika g. Kolara. Kako je bila vesela bera to se naravski i grozdje veselo kralo, ali i kazne ulovljenih veselo obnašale. Ostali sudionici zabavljali se pjesmom i ugodnim razgovorom uz čašicu dobrog vina, za koje je obilno poskrbio kao i tečno domaće jelo do mačina g. Ivo Medved.

Zabava je kako rekusmo vrlo lijepo uspjela, ali da je bilo lijepog vremena bili bi naši mami kršć. socijali bolje prošli materijalno u korist svojih humanih i prosvjetnih ciljeva.

Odlikovanje brata Hinka Saura.

Savez Hrv. Sokola odlikovao je brata Hinka Saurera u Smoboru prigodom njegovog 80. rođendana, za njegove velike za sluge za Hrv. Sokol darovavši mu ukusno izradjenu srebrnu plaketu Kralja Tomislava. Ovu mu je plaketu predao zamjenik saveznog vodje brat Praunspurger dne 21. pr. mj. u Sokolani pred sveukupnim članstvom, nagovorivši ga vrlo dirljivim riječima, a članstvu je preporučao da se ugleda u svoga nestora, te u Sokolskom radu podju njegovim stopan.a Brat Saurer suznih se očiju zahvalio na ovom lijepom daru i priznanju. Članstvo pozdravilo je brata Saurera trokratnim »Zdravo«.

Tapred Autobusni saobraćaj.

Od 1. rujna vrijedi slijedeći vozni red: Iz Samobora polazi auto u Zagreb u 6⁴⁵, 7³¹, 10³⁵, 14³⁰, 16 i 19³⁰. — Iz Zagreba u Samobor u 8, 13³⁰, 14, 15⁴⁵, 18³⁰, i 22 sata. — Auto koji polazi iz Zagreba u 8 sati vozi do Brežca, a onaj koji polazi u 15⁴⁵ vozi do Novog Mesta. Naprotiv kola koja voze iz Samobora u Zagreb u 7³¹ polaze iz Novog Mesta u 4⁴⁵, a kola koja iz Samobora voze u Zagreb u 11³⁰, polaze iz Brežica u 9³⁰.

Glavna skupština pripomoćne zadruge

Poziva se sveukupno članstvo Pripomoćne zadruge na glavnu skupštinu iste u četvrtak dne 11. listopada u 8 sati na večer u vijećnicu trg. poglavarstva.

Obrtno radničkom društvu »Napredak«

pristupila je kao član utemeljač g. Fanika Juratović.

Dom Obrtno-radničkog društva »Napredak«.

Obrtno radničkom društvu »Napredak« darovali su suprugi gg. Mate i Ankica Dulčić rođ. Bahovec, koja je osobita dobrotvorka svih samoborskih društava, a napose kao zamjenica kume barjaka po svojoj blagopokojnoj majci Ani Bahovec, ovome društvu, čestitu od svog posjeda u Smidhenovoj ulici br. 3.

Na ovoj čestici sagradilo je Obrtno radničko društvo svoj dom koji će biti u nedjelju 7 o. mj. blagoslovljen. Na ovu svečanost biti će pozvani svi predsjednici samoborskih društava i predstavnici trg. općine i svećenstva. Blagoslov obaviti će se u 11 sati prije podne, a u 3 sata poslije podne biti će užina za sve uzvanike i članstvo te njihove supruge.

Miškoje

Jačer se je kod kapelice sv. Mihalja podno staroga grada održavalo starodrevno

prošćenje. Naše je građanstvo u velikom broju prisustvovalo kod sv. mise prije podne i kod večernje u 4 sata poslije podne. Za obe ove službe Božje pjevali su na koru skladno naši sugrađani i građanke iz Gornjeg Samobora. Poslije večernje razviše se običajne ugodne zabavice u okolišnim gostionicama.

Očitovanje

Povodom nesreće, koja je zadesila naše staro poduzeće smatramo si dužnošću, zahvaliti se najsrdačnije svim onim faktorima i organizacijama, koje su djelotvorno pridonjele za smanjenje te naše štete i ograničenje požarnog elementa.

Naročito pako osjećamo dužnost naše osobite zahvalnosti spram našeg najstarijeg i najuglednijeg osiguravajućeg društva »CROATIA« u Zagrebu, koje nam je požarom nanesenju štetu brzo procijenilo i potpuno isplatilo na naše puno zadovoljstvo i na način, kojim se od vjkada odlikovalo ovo naše veliko i kulatno poduzeće.

Samobor dne 24. septembra 1928.

Baruna Allnocha

Prva hrvatska tvornica štapova d. d.

Bar. Allnoch v. r. Jelinek v. r.

Poglav alob i kr pov trg Samobora

Br. 3558/1928. U Samoboru dne 21. rujna 1928.

Predmet: Samobor trgovišna općina drugog električnog agregata za postojeću električnu centralu nabavka.

O G L A S.

Poglavarstvo trgovišta Samobor raspisuje ovime javnu pismenu licitaciju za dobavu drugoga električnog agregata za postojeću električnu centralu, koja licitacija će se održavati u uredovnici poglavarstva trgovišta Samobora na dan 15. listopada 1928 u 11 sati prije podne.

Ponudjači dužni su još prije održavanja licitacije uplatiti u blagajnu trgovišta Samobor jamčevinu u iznosu od 10% ponudjene svote za domaće, a 20% za strane državljane.

Jamčevina ima se položiti bilo u gotovom novcu bilo u vrednosnim papirima, koji su u tu svrhu po državi priznati.

Ponuda sa potvrdom o položenoj kauciji imade se predati najkasnije do 11 sati na dan licitacije.

Ponude imadu biti biljegovane sa 100 Dinara, a svaki prilog sa 2 Dinara.

Sve pobliže upute i podatke, koji su potrebni za sastav ponude i tehničke uslove mogu preduzimači dobiti kod poglavarstva trgovišta Samobor za vrijeme uredovnih sati a pristup u strojarnicu električne centrale radi snimanja potrebnih podataka za ponudu biti će preduzimačima dozvoljen uz prethodnu prijavu u uredovnici istog poglavarstva.

Ponude, koje ne budu odgovarale tehničkim uslovima neće se uzimati u obzir.

Poglavarstvo trgovišta Samobor pridržaje si pravo odluke o prosudjivanju, koja ponuda je za trgovište najpovoljnija bez obzira na visine ponudjenih cijena, a kod ocene uzeti će se u obzir nesamo tehničke momente već i pogodnosti plaćevnih uslova svake ponude.

Za učestvika na dopustu:

Bilježnik:

Čop

Prodajem kuću

sastojeću se od 2 stana jedan u prizemlju od sobe i kuhinje a drugi u prvom katu od tri sobe kuhinje i smočnice te štagalj za drva i jedne male dvorišne sobe, vrta 120 hvati u kući je vodovod i elektrika.

Upitati kod

N. Penjeka,

postolara.

Cijene kruha:

1 kg bijelog kruha Din. 3.50 pola bijeli Din 3 pola crni Din. 4.50 crni Din. 4

Stjepan Frešl
pekar, Samobor

Traži se željezna peć

dobro usčuvana. — Ponude molim na upravu
"Samoborskog lista".

OBJAVA.

Dajem na znanje sl. općinstvu da mi je pris-
pjela zimaka roba cipela, dječje od br.
22. do 35 po 40 Dinara i dalje, ženske i
muške zajamčeno nepromoćive te kožom pot-
stavljene, ručni rad. Popravci se rade točno
i jeftino.

Preporučujem se
Ignac Stiploček

Velika dinska preša.

Moderno uređena, prodaje se odmah — Upi-
tati u upravi lista

STAN od sobe i kuhinje, te nuzpros-
torija u Sv. Heleni, iznajmljuje
se. Upitati kod gdje. Katarine
Tonšetić, Starogradska ulica 35. ili sv.
Helena (nekada kuća Rožić)

Općinska električna centrala trgovišta Samobor.

Izvadjaju kućne instalacije i priključke za elek-
tričnu rasvjetu iz prvorazrednog materi-
jala po propisu "Saveza njemačkih elektro-
tehničara" uz vrlo niske cijene bez kon-
kurencije te uz potpuno jamstvo u pogledu
materijala i izvedbe.

Preporuča se cij. općinstvu, da si da-
de sada izvesti potrebne instalacije dok ne na-
stupi loše vrijeme i duge noći.

Na skladištu drži stalno veliki izbor
žarulja zatim svjetiljke moderne lustere
i razna rasvjetna tjelesa ve uz vrlo niske
tvorničke cijene.

Uprava općinske električne
centrale.

GOSTIONA

FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

Lijepa i ugodna bašča.

Dnevno svježi zajuttrak.

Najbolja Samoborska i Piješivička
vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Nedjeljom na raznju janjci i odojci.

Preporuča se

Franjo Tkalčić

postioničar

Kretoni, šifoni, batist-šifoni

kao i sve ostale vrste platna u svim
širinama i kvalitetama.

Veliki izbor.

Jeftine cijene.

kod

Ladislav Rosenberger

trgovina manufakturnom robom u Sa-
moboru.

Privatna mješovita četverorazredna građanska škola

M. Reizera u Samoboru

(koncesionirana po ministarstvu i rasvjete).

Upisi: 1. X. do 7. X. od 10--12 sati prije
podne, Gajeva ulica 43. (Reizerov majer).

Obuka počinje dne 8. listopada o.g.



Prodaje se vinograd

Dobrovoljno se prodaje vinograd
voćnjak i livada u Gornjem
Gizaliku u blizini Anin perivoja
(neposredna blizina vodovod i
elektrika) u površini od 1200 čet.
hvati sa zidanim zgrađom od
15 m. dužine i 5 i pol m. širine i
posebnom terasom (uređena za
gostionu, vrlo prikladna i za vilu
sa prekrasnim vidikom na Zagreb
i samoborsku okolicu.

Upitati kod g. Nikole Čebul-
nika, Samobor.

Restauracija Gaj

toči prvorazredna vina kao i sva žestoka
pića u svako doba topla i mrzla jela.

Solidna podvorba!

Umjerene cijene!

PRIMAJU SE ABONENTI.

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća,
staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i za-
vojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najjeftinije kod

„Samoborka“ d. d. Samobor

(preko puta kolodvora)

PRVA KONCESIONIRANA

ELEKTRO-INSTALACIONA

RADIONICA

U SAMOBORU

preporuča se p. n. građanstvu za solidnu i točnu izvedbu električnih
instalacija sa jamstvom.

Veliki izbor raznih lustera, rasvjetnih tjelesa, stolnih svjetiljaka, žarulja,
gladila, koheri za kuhanje, džepne lampe baterije, i razne vrste u tu struku
spadajući materijal uz najniže cijene.

Narudžbe primaju se u našoj poslovnici, Perkovčeva ul. 3.

IVAN MIKO I MEDRIČKY

elektro instalaciona poslovnica u Samoboru.